
Σύντομη έκθεση πεπραγμένων  

στη συνεδρίαση της NMC και GA  που έλαβε χώρα στη Ζυρίχη, στις 22 & 23 Μαΐου 2025 

 

 

Στις 22 Μαΐου συνεδρίασε η Συνέλευση των εθνικών μελών (National Member Forum - NMF) του 
οργανισμού Engineers Europe υπό τη διεύθυνση, για πρώτη φορά, της κ. Nancy Vercammen (BE). Στο 
πρώτο μέρος της συνεδρίασης έγιναν παρουσιάσεις από τους δύο Ελβετικούς οργανισμός μηχανικών, 
το σύστημα εκπαίδευσης μηχανικών στην Ελβετία, τον εορτασμό της ημέρας του μηχανικού για τη 
βιώσιμη ανάπτυξη στην Ελβετία, την παρουσίαση του βιβλίου «ο ρόλος του μηχανικού στην 
πραγματικότητα και στη λογοτεχνία», το έργο Engineers for Europe (E4E) και τις δράσεις των επιτροπών 
WG SDG7 και WG AI. 

Στο 2ο μέρος της παρουσίασης, οι συμμετέχοντες χωρίστηκαν σε 4 γκρούπ και κάθε γκρουπ συζήτησε: 

• Τις προσδοκίες των εθνικών μελών για το 2025. 
• Την ανταπόκριση των εθνικών μελών στην πρόκληση της τεχνητής νοημοσύνσης. 
• Τις πρώτες αιτήσεις για EURING εκτός του ευρωπαϊκού χώρου (ΕΗΕΑ). 
• Το ενδεχόμενο ενδιαφέρον σε ευρωπαϊκές δράσεις που θα μπορούσε να αναλάβει η Engineers 

Europe.  

Ακολούθησε ενδιαφέρουσα συζήτηση, και διατυπώθηκαν οι κάτωθι κοινές διαπιστώσεις: 

• Χρειάζεται να αυξηθεί το πλήθος των μηχανικών στην Ευρώπη, προσελκύοντας περισσότερους 
νέους και γυναίκες, αλλά και ενισχύοντας τα STEM στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Επιπλέον, 
διατυπώθηκε η ανάγκη για παροχή καλύτερης δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στους μαθητές, 
ώστε το υπόβαθρό τους σε μαθηματικά και φυσική να είναι πιο στέρεο.  

• Υπάρχει έντονη ηθική διάσταση στην εφαρμογή της τεχνητής νοημοσύνης στην επιστήμη του 
μηχανικού, με τις εξελίξεις να είναι αλματώδεις, και να γίνεται, έτσι, επιτακτική, η συνεχής 
εκπαίδευση των μηχανικών στο συγκεκριμένο θέμα.  

• Οι πρώτες αιτήσεις υποψηφίων EURING εκτός του ευρωπαϊκού χώρου έχουν κατατεθεί και 
εξετάζονται από την ελβετική NMC. Με μια πρώτη ματιά, φαίνονται ελλιπείς. Ωστόσο, πιο 
ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι πολλές NMC δεν ενδιαφέρονται να αξιολογήσουν τέτοιες 
αιτήσεις, ακόμη κι αν οι υποψήφιοι έχουν ακαδημαϊκή και επαγγελματική εμπειρία σε φιλικές 
χώρες.  

• Υπάρχει ενδιαφέρον για συμμετοχή των εθνικών μελών σε ευρωπαϊκές δράσεις που μπορεί να 
αναλάβει η Engineers Europe, κυρίως στην κατεύθυνση της συμμετοχής σε ευρωπαϊκά 
ερευνητικά έργα, στην ανάληψη πρωτοβουλιών για επηρεασμό των αποφάσεων που αφορούν 
στους μηχανικούς σε ευρωπαϊκό επίπεδο, στην οργάνωση εκδηλώσεων, κ.α. 

Η Γενική Συνέλευση (General Assembly) πραγματοποιήθηκε στις 23 Μαΐου. Έγινε ο απολογισμός από 
το Διοικητικό Συμβούλιο και τον Γενικό Γραμματέα του Οργανισμού και ακολούθησε το σημαντικό 
θέμα του οικονομικού απολογισμού του 2024, για τον οποίο παρουσιάστηκαν οι εκθέσεις του ταμία, 
του εσωτερικού και του εξωτερικού ελεγκτή. Η προηγούμενη χρονιά έκλεισε με ελαφριά ζημία για τον 
οργανισμό, η οποία αποδόθηκε στο μειωμένο πλήθος EURING που εκδόθηκαν, στο υψηλότερο κόστος 



για δαπάνες ψηφιακών υποδομών του οργανισμού, τη μη καταβολή των τελών από κάποιες χώρες και 
τα αυξημένα έξοδα δαπανών προσωπικού. Ωστόσο, μέρος της δαπάνης αυτής πρόκειται να 
ισοσκελιστεί στην τρέχουσα χρονιά, από τα έσοδα που αναμένονται από το πρόγραμμα E4E. Μετά από 
συζήτηση εγκρίθηκαν οι οικονομικοί απολογισμοί, αποφασίστηκε η απαλλαγή του διοικητικού 
συμβουλίου και του εξωτερικού ελεγκτή από τις ευθύνες τους για το 2024 και δόθηκε η πρόβλεψη για 
τα έσοδα-έξοδα για την τρέχουσα χρονιά (2025). 

Επιπροσθέτως, παρουσιάστηκαν εν συντομία τα αποτελέσματα της συνεδρίασης των εθνικών μελών 
της προηγούμενης ημέρας, η δραστηριότητα της EMC, κυρίως όσον αφορά στην εφαρμογή του EURING 
2.0. στις χώρες εκτός EHEA, η δραστηριότητα της επιτροπής WG Future Engineers, η οποία πλέον θα 
σχετίζεται περισσότερο με το Skills Council που έχει θεσπιστεί, καθώς και οι δράσεις των επιτροπών 
WG on SDG7 και WG on AI.  

Παρουσιάστηκε επίσης το έργο Ε4Ε, το οποίο ολοκληρώνεται σε ένα περίπου μήνα με την καταληκτική 
εκδήλωση που θα γίνει στις 23 Ιουνίου 2025 στις Βρυξέλλες, δίνοντας έμφαση στα αποτελέσματα και 
στα παραδοτέα του. Αποφασίστηκε, ωστόσο, να συνεχιστεί η δραστηριότητα του Οργανισμού στον ίδιο 
άξονα, με τη συνέχιση του Skills Council και τη συνεχή διερεύνηση-επικαιροποίηση των δεξιοτήτων που 
ένας μηχανικός πρέπει να έχει.  

Τέλος, ανακοινώθηκε ότι η επόμενη γενική συνέλευση θα γίνει στο τέλος του Σεπτέμβρη ηλεκτρονικά 
και η μεθεπόμενη δια ζώσης στη Μάλαγα τον Μάιο του 2026. Ανακοινώθηκε η συνεδρίαση του 
συμβουλίου της Βόρειας Ευρώπης, της Κεντρικής Ευρώπης και της Νότιας Ευρώπης. Η τελευταία θα 
γίνει στις αρχές Σεπτεμβρίου στο Βουκουρέστι. 
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